

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy hóra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## Mi lelte

őket, mi nyugtalanítja őket folyton ott a tulsó parton, hiszen minden úgy megy a torony alatt, amint ők akarják? A „eszmásatyafiaknak” talán már véleményük, a város dolgaihoz hozzájárulási joguk se lehessen? Mintha hallanók a tulsó partról: nem vagyunk kíváncsiak a véleményükre. Mi pedig azt mondjuk, hogy főként az ő véleményükre vagyunk kíváncsiak.

Mert mi tántoríthatatlanul megmaradunk lelkes rajongóknak, és azt valljuk, hogy ha már van képviselő, az igazán az legyen, hű kivonata legyen a képviselt tömegeknek. És merie valaki azt mondani, hogy Makó város mai képviselőtestületében megfelelő arányszámban vannak jelen az „atyafiak”, Makó város munkás társadalmának zömét, törzsét, igazi képét reprezentáló képviselői? Minek hangsúlyozzuk, minek emlegessük már annyit, amit annyiszor elmondottunk, hogy a mai képviselőtestületben nem a mi szép városunk igazi, belső, lüktető alföldi életének az akarása, a törekvése, nem a makói nép akarata, nem ennek a népnek gazdasági erői jutnak kifejezésre.

Mindig úgy volt és a tegnapi közgyűlésen láttuk, ma is úgy van, hogy a makói nép könnyíteni, segíteni akar ezer meg ezer terhén és az a kívánsága, hogy a városházán okosan, takarékosan gazdálkodjanak. Így volt ez a most nyugdíjazott polgármester alatt mindig, akinek annyiszor szemére vetették már onnan tülről, hogy jóbarátságot keresett a „eszmásokkal”. És ezek a eszmásatyafiak — milyen büszkék vagyunk mi erre — jóbarátság ide, jóbarátság oda, tegnap is kitarítottak amellet a városgazdálkodási programjuk mellett, hogy óvatosan, körültekintően, takarékosan kell bánni a város javaival.

Ezt akarták ők, semmi mást. Megadni azt, ami valakinek szer-

zettjogai szerint, egy megállapított szabályrendelet szerint jár, jelen esetben 18,000 korona végkielégítést, megtagadni mindent, ami a városnak érdekei ellen van — még akkor is, ha jóbarátságról van szó.

Ez nem gáncsolni való, ez öntudatos és önzetlen várospolitika, ez azoknak az akarata, akiket Makó népe küldött a nagytanácssterembe: a makói dolgozó eszmások becsületes várospolitikája!

## Kisebb tengeri ütközet a rigai öbölben.

A francia front szívós harcrai.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 17.

Keleti határon az arevonalon és Albániában a harcok tevékenység helyenként feléledt.

### Olasz határ:

A Gabriel szakaszon ismét vissza vertünk olasz előretöréseket.

A vezérkar főnöke.

### A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 17.

### Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadserege:

Flandriában a tüzéségi harc az Iser területétől a Lys-ig tegnap ismét jelentékeny erőre emelkedett. Este egyes szakaszokon, ma reggel pedig az egész arevonalon fokozódott a tüzelés. Felderítő ütközeteken kívül, amelyek a Labassé esatoránál és Scarpe között is számos alkalommal folytak, gyalogsági harcok tevékenységre is került a sor.

A német trónörökös hadserege:

Tegnap a tüzharc Soissonstól északkeletre oldalt kiterjedt és időnként nagyon heves volt, éjjel is tartott. Nyugati Champagneban, az Argonneokban és a Maas keleti partján a harcok tevékenység szintén nagyobb hevességet ért el, mint az utóbbi napokban. 10 ellenséges repülőgépet és 1 kötött léggömböt lőttünk le. Bülow hadnagy 23-ik, Boehm hadnagy pedig 20-ik ellenfelét lőtte le légi harcban. Dünkirchent repülőnk újra és megállapított tüzhattással bombázták. Ellenségesrepülő nyílt városok ellen intézett bombatámadásainak viszonzásául bombákat dobtunk a francia hadművelési területen belül fekvő városra, nagyobb tüzvészeket idéztünk elő.

### Keleti határ:

Csapatunk a Swerbe félszigeten még ellenálló ellenséges erőket legyőztek. Ösel sziget ezzel teljesen birtokunkban van. A zsákmány növekszik. Tegnap több mint 1100 foglyot szállítottunk be.

Tengerészeti haderőink Oeseltől északra és a rigai öbölben orosz rombolókkal és ágyunaszádokkal harcot vívtak, amely ránk nézve kedvezően végződött. Az ellenséges hajókat anélkül, hogy veszteséget szenvedtünk volna, visszatérésre kényszerítettük. Tengerészeti léghajóink bombázták Pernaut. Itt nagy tüzvészek törtek ki.

A szárazföldi arevonalon a harcok tevékenység több helyen feléledt. Az oroszok előnyomuló portyázó osztagait elűztük.

### Macedón arevonat:

Nem volt nagyobb harcok tevékenység.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Ludendorff

## A politika hírei.

Az indennitás. — Wekerle képviselőjelölt.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt tárgyalta Madarassy Gábor elnöklésével az indennitási javaslatot és erről pénzügyi bizottság már jelentés is került a Ház elé. Az indennitás érdemleges tárgyalását szombaton kezdi meg a Ház és a keddi, szerdai, esütörtöki üléseken folytatja. Ezután kerül a sor a horvát pénzügyi egyezményre és közvetlenül utána a köztisztviselők háborús pótlékáról szóló javaslatra.

A rendes költségvetést Wekerle minden valószínűség szerint az első novemberi ülések egyikén fogja a Ház elé terjeszteni és hír szerint ezzel egy időben terjesztik be a választójogi törvényjavaslat első részét is.

Miskolcra jelentik: A Szentpály István polgármesterré választásával megüresedett déli kerület mandátumát a polgárság felajánlotta a város volt polgármesterének és főispánjának, Nagy Ferenc közéleti államtitkárnak. Az államtitkár most arról értesítette a polgárságot, hogy a felajánlott mandátumot nem fogadhatja el, mert államtitkársága nem politikai, hanem adminisztratív természetű és így a törvény szerint nincs módja az öhajtnak eleget tenni. A déli kerület vezetői ezután bizalmas értekezletet tartottak, a melyen elhatározták, hogy a legközelebbi napon nyilvános jelölő ülést tartanak, amelyen Wekerle Sándor miniszterelnöknek ajánlják fel a mandátumot.

— A kerületek felosztása még nem került a Ház elé. Budapestről jelentik: Wekerle miniszterelnök Tisza István gróffal való megbeszélése során közölte, hogy a kormány a választójogi reformra vonatkozólag két törvényjavaslatot fog a képviselőház elé terjeszteni. Az első törvényjavaslat a választói jogosultság alapelveiről még a mostani parlamenti ülészek elé kerül, a másik törvényjavaslat benyújtásának ideje, amely a kerületek felosztásáról szól, még bizonytalan. Wekerle ma ismét tárgyal Tiszával, hogy tájékozzék a munkapárt hangulata felől.

## Köszahírek a makói mandátumról.

*Ha igaz is, hogy Justh Gyula mandátumának kérdését könnyen magyarázható izgalommal tárgyalják Makón, olyan komoly formában, mint a hogy a mai Déli Hírlap tudósítása beszámol, mi csak egy tényről tudunk. Itt Makón csak azt tudjuk, hogy a makói függetlenségi párt vasárnap egy küldöttséggel Justh János dr. főispánt kéri fel a képviselői mandátum elváltatására. A Déli Hírlap tudósítójának egyéb kombinációit nagyrészt teljes alaptalanoknak vagy túl koraiaknak tartjuk.*

*Ezeket a gazdátlan híreket és találgatásokat, mint minden komoly alap nélküli érdekességeket itt közöljük:*

A Justh-névhez és a Justh-eszményhez való ragaszkodás miatt megkérte a város az elhunyt pártvezér fiát, Justh Jánost, hogy vállalja a képviselőiséget. Justh János válasza ugyan tagadó volt, de nem olyan föltétlenül, hogy a kerület szerdán, amikor megyegyűlés lesz, (?) meg ne ismételné kívánságát. Ha Justh János másodsor is elhárítja magától a képviselőiséget, a választók megbízottai Dezsó Sámuel dr. vármegyei főügyészhez fordulnak és neki ajánlják fel a mandátumot — ugyanez másodsor. Dózsa jelöltségét Károlyi Mihály gróf is rokonérzettel nézi, mert saját kijelentése szerint sok jót hallott Dózsa Sámuelről, magától Justh Gyulától.

Általában valószínűnek tartják, hogy Dózsa vállalja a jelöltséget, amely esetben egyhangú választás lesz Makón. Ha ellenben Dózsa Sámuel is elhárítaná magától polgártársai bizalmát, akkor több jelölt lép esatásorba a kerület mandátumáért. Jelölteknek emlegetik: Eckhardt Vilmos földbirtokost, aki népszerű a megyében, Nagy Károly református lelkész, valamint a kiscsajda-pártnak nem is egy, de több tagját.

*Azt hisszük, ezekhez cáfolatképpen semmi sem kell hozzáfűzünk.*

## Törvény a hadisegélyek emeléséről.

Megirtuk, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök-pénzügyminiszter a képviselőház keddi ülésén terjesztette be az indemnitásról szóló javaslatot. A javaslat első szakasza a felhatalmazást újabb négy hónapra, vagyis 1918. február végére kéri kiterjeszteni.

A harmadik szakaszban a kormány felhatalmazást kér a hadisegélyek rendeleti uton való felemelésére.

A javaslat indokolása szerint az elsőrendű életszükségleti cikkek árának nagymérvű emelkedése azt a helyzetet idézte elő, hogy a hadisegély, különösen a városokban, nem elégséges a megélhetésre. Erre való tekintettel a kormány rendeleti uton szándékozik a kérdést megoldani oly módon, hogy egyrészt a segélyezés terén fenálló egyenlőtlenség kiküszöböltesse, másrészt a segélyezés azokra a családokra szoríttassék, amelyek a segélyre tényleg

rá vannak utalva. A kormány a törvényhozás felhatalmazását kéri arra is, hogy a hadisegélyezés szabályozásánál az eddigiéktől eltérő rendelkezéseket is állapítson meg. A kormány bejelenti, hogy az e tekintetben teendő intézkedéseit a törvényhozásnak tudomására fogja hozni. A törvényjavaslat negyedik szakasza az életbeléptetésről intézkedik.

A képviselőházban tegnap tartott rendkívüli minisztertanács a hadisegélyezés ügyét is tárgyalta és értesülésünk szerint a hadisegélyek felemelését határozta el olyformán, hogy a hadisegélyezések mértékére vonatkozólag nem állapított meg szigorú határokat. Minthogy pedig a hadisegélynek az egész országra nézve egyforma és egyösszegű felemelése nem volna sem méltányos, sem a viszonyoknak megfelelő, a minisztertanács úgy határozott, hogy kivételes esetekben — különösen a városokban — rendkívüli méltánylandó körülmények felforgása esetén a hadisegély a maximumon felül is emelhető. Az erre vonatkozó kérelemmel az érdekeltek a pénzügyigazgatóságához tartoznak fordulni, a melynek intézkedése ellen a pénzügyminiszterhez van felebezésnek helye.

## A jövő évi gabonatermés ára

### A gazdaközönség kívánságai

A jövő évi gabonatermés biztosítása érdekében a gazdák már az idén kéri a kenyérmagvak árának megállapítását. Erről az akcióról Rubinek Gyula, az O. M. G. E. igazgatója egy újságíró előtt következőképpen nyilatkozott:

Felmerült az a gondolat, hogy a gabonaneműek jövő évi határárát már most, az őszi vetés megkezdése előtt állapítsa meg a kormány. Ez a gondolat nem új, amennyiben az OMGE. ismételtlen állást foglalt ebben az irányban. A folyó év rendkívül nagy árakat biztosított a gazdáknak olyan terményekért, amelyekre eddig nem vetettek súlyt. Ilyenek a paradicsom, mindennemű zöldség, citrok, takarmányrépa, nem is szólva azokról a terményekről, mint az árpa, tengeri, burgonya, amelyeket a határárnál sokkal jobban tud értékesíteni a gazda, ha állataival eteti fel.

— Csak természetes, hogy a gazda oly terményt termeljen, mely nagyobb jövedelmet hajt, mint a gabona, melynek nyomott határára közismerten nem felezi a termelési költségeket. A következtetés, amit a gazda levon, hogy kenyérmagvat nem vet, csak amennyi házi és gazdasági szükségletére elég s olyan cikkek termelésével foglalkozik, amelyek jövedelmezők. Ha egy-két gazda jár el így, nem országos veszedelem, de ha ez rendszerre fejlődik, akkor már közvélemelésünket komoly veszély fenyegeti, amelyet

kényszereszközökkel elmellőzni nem lehet. A megoldás egyedül csak az, amire Pest vármegye közigazgatási bizottsága is rámutatott: emelni kell a kenyérgabona árát és idejében közhírré kell tenni a felemelt árat, hogy azok a termelésre buzdítóan hassanak.

## Villany-motor eladó

Teljesen új, 1:7 lóerős  
a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

## Az állam mint házasságközvetítő. Egy érdekes tervezet.

Sokan hangoztatták már az állami házasságközvetítésnek nagy fontosságát és szükségességét. Röviden ismertetjük itt azt a tervezetet, melyet összeállítója, Buday Dezső dr. egyetemi tanár tegnap mutatott be Budapesten. A közel jövőben megkezdődnek erre vonatkozóan a minisztériumban az előkészítő munkálatok:

A házasuló fél jelentkezik az állami anyakönyvvezetőnél, aki átveszi arcképét és életviszonyairól pontos és hivatalos információt szerez. Maga a házasságközvetítés külön irodában történik, ilyen irodák a nagyobb városokban lesznek felállítva. A férfi, ha kellőképp igazolta magát, választhat a neki leginkább megfelelő információk és arképek közül, a választott nevét azonban nem tudhatja meg. Egyszerre csak egy lánynak tehet ajánlatot oly módon, hogy az iroda arcképét és a róla szóló információit az illető hölgynek elküldi, természetesen a férfi nevének közlése nélkül. Ha a hölgy az arképet nyole nap alatt az illető hivatalba visszaküldi, ez annyit jelent, hogy az illető ajánlatára nem reflektál. Ha nem küldi vissza, akkor kezdődhetik az ismeretség, bármilyen uton a felek megtudják egymás nevét és az állam elhárította utjukból azt a társadalmi nehézséget, amely az informálódást és az ismerkedést megelőzi. A hivatal különös gondot fog arra fordítani, hogy visszaélés az arképekkel vagy az információkkal ne történjék és csak komoly szándékkal vegyék a közvetítést igénybe. Az intézményt eleinte tapasztalt és megbízható munkaerőre kell bízni, akiknek feladata lesz a beérkezett információkat titokban tartva, azokat megfelelően csoportosítani és a felek individuális kívánságainak is eleget tenni. A legtöbb házasulandó, úgy a férfiak, mint a nők, már előre tudják körülbelül, hogy milyen hivatásu, foglalkozásu, koru, vallásu, külsejű életpárt keresnek. Az állami házasságközvetítő dolga lesz a választásnál útmutatást adni. Több jelentkező is választhatja ugyanazt a hölgyet. A nők ez esetben is kötelesek dön-

teni nyole napon belül, hogy az ajánlkozók közül melyiknek engedik meg a személyes jelentkezést. A szabad válogatás tudományos jelentőséggel bír, amennyiben elősegíti a tökéletes kiválasztást, ami a jövő generációnak érdeke.

A hivatal nem lesz tekintettel arra, hogy az összehozott „állami ismeretség” hogy végződik. Ha eredménytelen marad, a házasulandók ismét jelentkezhetnek a hivatalnál.

## A zsákforgalom szabályozása.

A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a kormány rendelete új és használt zsákok feldolgozásának és forgalomba hozatalának tárgyában. A rendelet értelmében, akik bármilyen mezőgazdasági termény vagy ipari termékek csomagolásához használható: jutából, hamutból, kenderből, lenből készült zsákok birtokában vannak, kötelesek készletüket az október 15-iki állapot szerint legkésőbb 1917. évi október hó 25-én, azontul pedig kéthavonta a Zsák-bizottság útján a kereskedelemügyi miniszternek bejelenteni. A bejelentéseknek az erre a célra szolgáló nyomtatványokon kell történniük, melyet a Zsák-bizottságtól (IV. ker., Párisi-utca 2.) vagy az első foku iparhatóságoktól szerezhetők be.

Aki zsákok bejelentésére van kötelezve, tartozik oly raktárkönyvet, vagy feljegyzéseket vezetni, amelyekből a bejelentett készlet nagysága, annak minden növekedése és esökkenése megállapítható. Ugyhasznált, mint új zsákok csak a Zsák-bizottság engedélyével lehet vásárolni, zsákok kölesönbeadásához szintén a Zsák-bizottság engedélye szükséges. Aki valamilyen cikkel töltött zsákokat vásárol, az köteles a rendelet szerint a zsákokat kiürítése után rögtön, de legkésőbb az átvételtől számított négy héten belül a zsákokat szolgáltató vállalatnak visszaküldeni. Eladó gondoskodni tartozik, hogy a vevő visszaadási kötelezettségének eleget tegyen.

Zsákokat a magyar szent korona országainak területén kívül eső helyre csak szállítási igazolvánnyal szabad szállítani, mely igazolványt a Zsák-bizottságtól kell kérni.

A rendelet intézkedéseinek megszegése súlyos büntető szankció alá esik.

**70—80 kocsis nyers AKACFA felibe kivágandó, felapri-tandó és hazahozandó. Értekezhetni Hajnal-utca 13. sz. alatt.**

**Egy-két jó flu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.**

## NAPI HIREK

### Hazajött az ezredes ur.

Vasárnap egy fáradt katona érkezett Budapestre, ahová egyébként nagyon sok fáradt katona érkezett már és nincs benne semmi különösebb, ha eggyel több vagy kevesebb érkezik. Ez a vasárnapi katona nem volt más, mint Tisza István gróf ezredes ur, aki — mióta polgári állását elvesztette — ezredesi kardjára fémaskodik és az orosz fronton aratja a babérokat.

Azt mondta a vitéz ezredes ur a legényének, amikor javában aprították a muszkát:

Tedd hüvelyedbe a szablyádat János, mert levelet kaptam hazulról, hogy baj van.

János szót fogadott, csak félig szurta kardját egy kozákapitány lóva farkába, rögtön visszarántotta és szaladt vizért, hogy a vitéz ezredes ur vértől csöpögő kardját egy kicsit megmossa.

A vitéz ezredes ur megmosott kardját hüvelyébe dugta, ráparancsolt az ellenségre János utján elég keményen:

— Egy kis ideig nem verlek benneteket, mert dolgom akadt otthon. Addig pihenjétek ti is. Ha visszajöttem, majd esőngetek, megnyitom a hareot, megvonom tőletek a szót és ha mégis járna a szátok, hát legényeimmel kihordatlak benneteket a lövészárkokból.

Tisza István ezredes ur tehát nincs a fronton. Most tessék megfigyelni az orosz front eseményeit. Ha mozognak az oroszok, ez azt jelenti, hogy Tisza István nincs a fronton, ezt megtudták az ellenséges táborban és kihasználják a távollétét. Ha nem mozdulnak, ez azt jelenti, hogy vagy szót fogadtak Tisza Istvánnak, vagy nem tudták meg, hogy elment a háztól és így nem mernek cincogni.

A mungók táborának az ezredese, a Hindenburgja itthon van.

Ahogy a front kibírja az ezredes urat és nem történik semmi nagyobb baj a böles vezérlete alatt álló haderőben, úgy a magyar politika is kibírja valahogyan a mungók táborának a haladás elleni rohamát, amelynek tervét az ezredes onnan hozta magával.

— Adókiivetés a jövő évre. A pénzügyminiszter rendeletét közli a hivatalos lap keddi száma az adókötelezettek és adótárgyaknak 1918. évi összeírásáról és az állami egyes adók kiivetéséről.

— IV. osztály a személyvonatokon. A Máj tarifaemelési munkálataival kapcsolatban az előkészítő tárgyalások során a gyorsvonati harmadik osztályú és a személyvonatokon negyedik osztályú kocsik beállítására is szóba került. Most azt halljuk, hogy a felsőbb kocsiosztályok tehermentesítése érdekében, mind a két dolgot meg fogják eszni. Hír szerint a személyvonatokon a jegy árának emelése az I. osztályban 100 százalékkal, a II. osztályban 90, a III. osztályban 80 százalékkal és a IV. osztály jegyeinek ára a régi III. osztályú jegyeknél 30 százalékkal lesz drágább.

— A dohánytermelés eszkénese. A dohánynyal beültetett terület a háború ideje óta 30.000 katasztrális holddal kevesebbedett, míg a dohányfogyasztás jelentősen emelkedett a hadsereg fogyasztása révén egy annyira, hogy a jövődek a pipadohány frontmögötti szükségletét csak kis százalékban tudja fedezni. Érdek volna tehát a dohánytermelés fokozása, nemcsak mert közszükségleti cikk, hanem kellő mértékben termelve, mint kiviteli áru is jelentékenyen hozzájárulna a valuta javításához. Sajnos, nemhogy emelkedne, hanem folytonosan eszik a dohánytermelés. Ennek egyik oka, hogy a termelők keveslik a beváltási árakat s szerintük egyáltalán nem állnak arányban a termelési költségekkel. A kereskedelmi miniszter a dohánytermelők részére petróleumot utalt ki a simitáshoz. A termelők 5 hold területtől kezdve holdanként 5 kilogramm petróleumot vehetnek igénybe.

— Kovácsszén kiosztás. A városháza udvarán holnap reggel a kovácmesterek számára a hatóság kovácszenet fog kiosztani. A szén átvétele végett a kovácsok délelőtt 8 órakor a városi gazdasági hivatalban okvetlen jelentkezzenek, mert aki nem jelentkezik, az később nem og szenet kapni.

— Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezúton értesítem a t. közönséget, hogy a tökéletesített új modellű „Aspirátor“ légnymásu mosógép egyedúrsítását Csanádme gyére sikerült megszereznem és hogy módot nyújtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszerezze, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona

**GULÁCSI JÁNOS gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.**

## A békéért!

Közeli béke? — Az orosz elöparlament sürgeti a békét. — Az elzászi kérdés.

Ma újabb kedvező, ha nem is túlságosan biztató híreket kaptunk a békekötés lehetőségeiről. Ezek között különösen kiemelkedő az a két tudósítás, amely Elzász-Lotharingia sorsáról számol be.

Békehíreink a következők:

A Morningpost jelenti Athénből: Idevaló jól értesült körök úgy vélik, hogy a béke közel van (?) Ezzel függ össze a német császár keleti útja. Most folynak a megbeszélések, amelyeknek alapján Németország legközelebb kevéssé áthidalhatatlan békejavaslatokkal áll majd elő.

Az Agence Havas jelenti Pétervárról, hogy az újonnan megalakított elöparlament nyilatkozatot tett közzé, amelyben felszólítja a kormányt, hogy tegyen meg minden lehetőt a béke megkötése érdekében és szálljon szembe a hódítási törekvésekkel. Az alkotmányozó gyűlés választásai november 25-én lesznek, úgy, hogy december 11-én az alkotmányozó gyűlés megtarthatja első ülését.

Elzász-Kotharingia kérdésében a következő két hír keltett nagyobb szenzációt:

Genföböl jelentik: Ribot beszédének az a része, amely az elzász-lotharingiai kérdésben felajánlott állítólagos koncessziókra vonatkozik, heves vitákra adott okot a kamarában. Az ülés naplójából törölték az erről elhangzott nyilatkozatot. Clémenceau most a feltűnést keltő ügyben felvilágosítást követel a kormánytól.

Mint Hágából jelentik: Németország nemrégiben nem hivatalos uton az Elzász-Lotharingiában való esetleges határkiigazítás dol-dában tapogatódzott az ententenál. Az eredmény az lett volna, hogy Franciaország és Anglia között nézeteltérés támadt. Lloyd George állítólag annak a nézetének adott kifejezést, hogy az angol népet bajosan lehetne Elzász-Lotharingiáét való lelkesedésre birni. Kühlmann legutóbbi beszéde ennek az állítólagos demarchenak az eredménytelenségére vezető vissza.

## REGÉNY

### Egy világváros rejtelméi

— De mikép jut kegyed ehhez?  
— Igen könnyen — Pétsynét még Triestből ismerem!

— Bravó! kiáltott fel Bilkeházy. Most már bizom a sikerben. Csak adatot adjanak a kezembe, minél több adatot!

— Így szötte a fondorlatot Pétsy Mihály ellen ez a társaság, mely egy tönkrement hercegből, egy álgrófból és egy volt orfeumi énekesnőből állott.

152. fejezet.

#### Az első ostrom.

Steward látni akart valamit Budapest környékéből is. Ez okból több rendbeli kirándulást terveztek. Ilyen kirándulás alkalmával ismeretségeket is kötöttek. Egy öreg ur, ki nyugalmazott tábornoknak mutatta be magát, különösen tetszett Stewardnak. Élénk beszéd modora, eredeti ötletei, talpra esett megjegyzései mulattatták őt s aa ismeretség folytatása iránti vágyat felkeltették benne.

Igy történt, hogy Barkasy tábornok meglátogatta új barátját a Hungária szállodában.

— No már igen tisztelt Steward ur! mondá ez mindjárt az elején, az ön helyzetében legelső dolgom lenne kiköltözködni ebből a szállodából!

— Miért?

— Ugyan mi kényelmet élvez ön itt?

— De nézze ezt a nagyszerű kilátást! Én igazán bolondja vagyok a szép kilátásoknak!

— Vásároljon meg egy palotát Budán, onnét még szebb a kilátás. Sőt azon kezdem, hogy meg se kelene vásárolni.

— Itt talán ingyen adják?

— Egyszerűen bele kell házasodni! mondá erre a tábornok a magányosságával. Egy olyan leány, mint a misz, az ő hozományával a legelső magyar magnás ifjak közül vászthat.

— Ő már választott! felelt Steward.

— Ugy? esodálkozott Barkasy, mintha ezt még nem tudná. Melyik herceg az a szerencsés?

— Nem herceg!

— De bizonyára gróf?

— Még az sem — sőt még báró sem!

— Hát akkor mi? kérde Barkasy rettentően esodálkozva.

— Egy jóra való nemesi család sarja! válaszolt Steward.

Barkasy a kiábrándultat mutatta.

— Mi a neve? kérde.

— Pétsy Mihály.

Barkasy saját szerűen biggyeszté ajakát.

— Pétsy! mondá. Nem ismerem! Hírét sem hallottam soha. Nem lehet valami előkelő család. Igazán sajnálom.

(Folyt. köv.)

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, október 18-án

Okt. 18-án	<h2>AZ ÜLDÖZÖTTEK.</h2> <p>Hogyan bántak a franciák az internáltakkal.</p> <h3>Bukovina visszafoglalása</h3> <h2>A LEGJOBB MASK.</h2> <p>Humoros.</p>	Okt. 18-án
------------	---	------------

**Az előadás kezdete pont nyolc órakor.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénzfárnyítás este 7 órakor.**

## DÉLI HIRLAP

A HIRLAPIRÁS SZENZÁCIÓJA.

Kitünő irógárda írja a fővárosi közönség leg-  
ujabb, legkedveltebb és legérdekesebb hirlapját, a

**DÉLI HIRLAPOT.**

Felelős szerkesztője

**Lázár Miklós.**

Kapható Makón az összes  
főtéri tőzsdékben, könyv-  
kereskedésekben és az  
összes lapkihordóknál.

Ára  
8 fillér.